

**Protokół z III sesji
Rady Miejskiej we Włoszczowie
z dnia 29 grudnia 2014 roku**

Obrady trzeciej sesji VII kadencji Rady Miejskiej we Włoszczowie rozpoczęły się o godzinie 9⁰⁰ i trwały do godziny 12¹⁰.

W obradach sesji uczestniczyło 20 radnych zgodnie z listą obecności.

Do punktu 1.

Pan Przewodniczący - otworzył obrady trzeciej sesji Rady Miejskiej we Włoszczowie powitał Panie radne, Panów radnych, Pana Burmistrza, Pana Skarbnika, Pan Starostę Włoszczowskiego, Panie i Panów Naczelników Wydziałów Urzędu Gminy Włoszczowa, Panie i Panów Dyrektorów Placówek Oświatowych z terenu Gminy, Dyrektorów i Prezesów jednostek organizacyjnych Gminy Włoszczowa, Panie i Panów Sołtysów, oraz wszystkich uczestników przybyłych na obrady sesji.

Pan Przewodniczący – powołał na sekretarza obrad Wiceprzewodniczącą Rady Miejskiej Krzysztofa Suligę. Pan Przewodniczący – stwierdził, iż w obradach uczestniczy 20 radnych zgodnie z listą obecności obrady są prawomocne.

Do punktu 2

Pan Przewodniczący – zwrócił się do Wysokiej Rady z pytaniem czy ktoś z państwa ma uwagi, bądź propozycje do porządku obrad.

Pan Przewodniczący – zaproponował wprowadzenie do porządku obrad trzech dodatkowych projektów uchwał, które zostały przedstawione na posiedzeniach stałych Komisji Rady, a dotyczyły:

pkt.13 wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomościach stanowiących własność Gminy Włoszczowa,(firma CRESH NET),

pkt.14 wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomościach stanowiących własność Gminy Włoszczowa, (Polska Spółka Gazownictwa)

pkt.15 wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomościach stanowiących własność Gminy Włoszczowa. (firma CONECT)

Pan Przewodniczący – zwrócił się do Wysokiej Rady kto z Pań, Panów radnych jest za wprowadzeniem do porządku obrad przedstawionych dodatkowych punktów.

Głosowanie: 20 głosów „za” (jednogłośnie)

Pan Przewodniczący - poddał pod głosowanie porządek obrad wraz z wprowadzonymi zmianami który przedstawia się następująco:

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, powołanie sekretarza obrad.
2. Zatwierdzenie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XLI sesji VI kadencji Rady Miejskiej we Włoszczowie.
4. Przyjęcie protokołu z I sesji VII kadencji Rady Miejskiej we Włoszczowie,
5. Przyjęcie protokołu z II sesji VII kadencji Rady Miejskiej we Włoszczowie.
6. Informacja Burmistrza Gminy z realizacji uchwał z XLI sesji VI kadencji Rady Miejskiej.
7. Prezentacja -Strategia Rozwoju Gminy Włoszczowa na lata 2014- 2024.
8. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał w sprawach:
 - 1) uchwalenia Statutu Domu Kultury w Kurzelowie i zmiany uchwały Nr XI/81/03 Rady Miejskiej we Włoszczowie z dnia 30 grudnia 2003 roku w sprawie nadania statutów samorządowym instytucjom kultury,
 - 2) wyrażenie zgody na przejęcie od Powiatu Włoszczowskiego wykonywania zadań powiatowej biblioteki publicznej,
 - 3) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów

Alkoholowych na 2015r.

- 4) zmian osobowych w przedstawicielstwie Związku Gmin Ziemi Włoszczowskiej,
 - 5) zmiany reprezentanta Gminy Włoszczowa w Stowarzyszeniu - Lokalna Grupa Działania pn. "Region Włoszczowski",
 - 6) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Włoszczowa na lata 2014-2025,
 - 7) zmian w budżecie Gminy Włoszczowa na 2014 rok,
 - 8) ustalenia wykazu wydatków niewygasających z upływem roku budżetowego 2014,
 - 9) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Włoszczowa na lata 2015-2025,
 - 10) uchwalenia budżetu Gminy Włoszczowa na 2015 rok,
 - 11) udzielenie pomocy finansowej Powiatowi Włoszczowskiemu,
 - 12) udzielenie pomocy finansowej dla Województwa Świętokrzyskiego,
 - 13) wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomościach stanowiących własność Gminy Włoszczowa, (firma CRESH NET)
 - 14) wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomościach stanowiących własność Gminy Włoszczowa, (Polska Spółka Gazownictwa)
 - 15) wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomościach stanowiących własność Gminy Włoszczowa. (firma CONECT)
9. Wnioski i interpelacje radnych.
10. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych.
11. Sprawy różne.
12. Zamknięcie obrad.

Głosowanie nad przyjęciem porządku obrad.

Głosowanie: 20 głosów „za” (jednogłośnie) porządek obrad został przyjęty.

Do punktu 3

Przyjęcie protokołu z XLI sesji VI kadencji Rady Miejskiej we Włoszczowie

Pan Przewodniczący - poinformował, iż do chwili rozpoczęcia sesji nie wpłynęły żadne uwagi do protokołu z XLI VI kadencji sesji Rady Miejskiej.

Pan Przewodniczący – poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XLI sesji Rady Miejskiej.

Głosowanie: 20 głosów „za” (jednogłośnie) - protokół został przyjęty.

Do punktu 4

Przyjęcie protokołu z I sesji VII kadencji Rady Miejskiej we Włoszczowie

Pan Przewodniczący - poinformował, iż do chwili rozpoczęcia sesji nie wpłynęły żadne uwagi do protokołu z I sesji VII kadencji sesji Rady Miejskiej.

Pan Przewodniczący – poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z I sesji Rady Miejskiej.

Głosowanie: 20 głosów „za” (jednogłośnie) - protokół został przyjęty.

Do punktu 5

Przyjęcie protokołu z II sesji VII kadencji Rady Miejskiej we Włoszczowie

Pan Przewodniczący - poinformował, iż do chwili rozpoczęcia sesji nie wpłynęły żadne uwagi do protokołu z I sesji VII kadencji sesji Rady Miejskiej.

Pan Przewodniczący – poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z II sesji Rady Miejskiej.

Głosowanie: 20 głosów „za” (jednogłośnie) - protokół został przyjęty

Do punktu 6

Informacja Burmistrza Gminy z realizacji uchwał z XLI sesji VI kadencji Rady Miejskiej

Pan Przewodniczący – poprosił Pana Burmistrza o przedstawienie Informacji z realizacji uchwał.

Pan Burmistrz - poinformował, iż na czterdziestej pierwszej sesji Rady Miejskiej w dniu 18 listopada 2014 roku podjęto 6 uchwał, które w dniu 20 listopada 2014r. przekazano:

- Wojewodzie Świętokrzyskiemu w trybie art. 90 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym - 1 uchwałę,

- Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach w trybie art.11 ustawy z dnia 7 października 1992r. o regionalnych izbach obrachunkowych przekazano – 5 uchwał,

- do ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Świętokrzyskiego w trybie art.15 ust.1 ustawy z dnia 20 lipca 2000r. o ogłoszeniu aktów normatywnych i niektórych aktów prawnych przekazano w dniu 25 listopada - 4 uchwały.

- Uchwały zostały udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej i na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Włoszczowa.

- Ponadto w tym okresie wydano 19 Zarządzeń Burmistrza dotyczących funkcjonowania jednostek organizacyjnych Gminy oraz Urzędu w zakresie realizacji bieżących zadań Gminy Włoszczowa.

Podjęte uchwały na I i II sesji VII kadencji Rady Miejskiej we Włoszczowie od Nr 1-6 dotyczyły działalności Rady i nie podlegały realizacji przez organ wykonawczy Gminy.

Pan Przewodniczący - podziękował Panu Burmistrzowi za przedstawienie informacji z realizacji uchwał Rady Miejskiej.

Pan Przewodniczący – udzielił głosu Panu Ryszardowi Macherskiemu mieszkańcowi Włoszczowy, który w swym wystąpieniu zaapelował do władz samorządowych do Wysokiej Rady o przychylenie się do utworzenia we Włoszczowie Orkiestry Dętej poinformował, iż już była we Włoszczowie powołana w latach przed wojennych Orkiestra i przedstawił jej zarys historyczny.

Pan Burmistrz – poinformował, iż temat powołania takiej Orkiestry to temat nie na dwa, trzy lata budowa zapal Kapelmistrz jest to długo falowe wyszkolenie młodzieży myślę jeśli będzie wola mieszkańców i chęć stworzenia takiej Orkiestry to nie będzie sprzeciwu ze strony władz samorządowych jak również i ze strony Rady Miejskiej.

Pan Przewodniczący – ogłosił 5 minutową przerwę w obradach.

Po przerwie wznowiono obrady.

Pan Przewodniczący - udzielił głosu Panu Jerzemu Sulidze Staroście Włoszczowskiemu, który podziękował za zaproszenie na obrady dzisiejszej sesji Rady Miejskiej pogratulował radnym wyboru radnego poinformował, iż jeśli czas pozwoli to będzie starał się uczestniczyć w sesjach Rady Miejskiej aby było współpraca na szczeblu Gmina Powiat. Pan Starosta złożył najserdeczniejsze życzenia Noworoczne dla całej Rady jak również i wszystkim osobą uczestniczącym w obradach sesji.

Pan Przewodniczący – w imieniu własnym oraz całej Rady podziękował Panu Staroście za złożone życzenia Noworoczne.

Do punktu 7

Prezentacja -Strategia Rozwoju Gminy Włoszczowa na lata 2014- 2024.

Pan Przewodniczący – poprosił Pana Pawła Walczyszyna Dyrektora firmy INICJATYWA LOKALNA z siedzibą w Kielcach o przedstawienie Strategii Rozwoju Gminy Włoszczowa na lata 2014-2024.

Pan Paweł Walszczyn przedstawił Projekt 1.0 Strategii i omówił poszczególne zagadnienia tego Programu tj. :

- Mocne i słabe strony, szanse i zagrożenia czyli analiza SWOT Gminy Włoszczowa,

- Problemy, które mają wpływ na rozwój Gminy oraz cele do których należy dążyć aby zminimalizować bądź wyeliminować te problemy,
- Cele i założenia Strategii Rozwoju Gminy Włoszczowa
- ❖ Wizja na 2014 Gmina Włoszczowa zapewnia wysoką jakość życia dzięki aktywności i przedsiębiorczości mieszkańców,
- ❖ Misja Gmina Włoszczowa budując kapitał społeczny tworzy warunki do rozwoju aktywności społeczno – gospodarczej mieszkańców,
- Strefy priorytetowe Strategii
- ❖ Przedsiębiorczość i ludzie młodzi,
- ❖ Rekreacja, kultura i edukacja,
- ❖ Osoby starsze.
- Działania priorytetowe:
 - Ukształtowanie estetycznej i funkcjonalnej przestrzeni publicznej,
 - Ograniczenie niskiej emisji oraz innych zanieczyszczeń dla środowiska,
 - Dostosowanie usług publicznych do potrzeb osób starszych
 - Rozwój infrastruktury rekreacyjnej,
 - Wspieranie rozwoju kultury,
 - Doskonalenie systemu edukacji,
 - Rozwój usług prozdrowotnych,
 - Wspieranie przedsiębiorczości mieszkańców,
 - Przygotowanie i kompleksowe uzbrojenie terenów inwestycyjnych,
 - Wspieranie organizacji pozarządowych,
 - Wspieranie inicjatyw oddolnych,
 - Włączenie społeczne osób starszych.

Lokalny Program Rewitalizacji Gminy Włoszczowa na lata 2014-2024

Cel strategiczny rewitalizacji na terenie Gminy Włoszczowa do osiągnięcia w perspektywie 2014 roku to:

„ Poprawa jakości życia mieszkańców zdegradowanych obszarów Gminy Włoszczowa poprzez ograniczenie wysokiej koncentracji problemów społecznych, gospodarczych, przestrzennych, środowiskowych oraz kulturowych”

Na zakończenie prezentacji Pan Dyrektor Paweł Walszczyn poinformował, iż jest to dopiero pierwsza część przygotowanej Strategii dla Gminy Włoszczowa zachęcał do wzięcia udziału zaangażowaniu w organizowanych spotkaniach odnośnie opracowania Strategii większej liczby osób mieszkańców, przedstawicieli Instytucji Pozarządowych, radnych cenne są spostrzeżenia i propozycje, które wypływają od mieszkańców ta strategia ma służyć całemu społeczeństwu Gminy Włoszczowa , a jest potencjał.

Pan Przewodniczący – podziękował Panu Dyrektorowi za przedstawioną prezentację odnośnie strategii Rozwoju Gminy Włoszczowa na lata 2014-2024.

Do punktu 8.1

uchwalenia Statutu Domu Kultury w Kurzelowie i zmiany uchwały Nr XI/81/03 Rady Miejskiej we Włoszczowie z dnia 30 grudnia 2003 roku w sprawie nadania statutów samorządowym instytucjom kultury

Pan Przewodniczący – poinformował, iż na posiedzeniach stałych Komisjach Rady Miejskiej, które odbyły się w dniach 22 i 23 grudzień 2014 roku Pan radny Marian Hebrowski złożył wniosek aby uzupełnić treść zapisu w § 7.1 ust 2 dodając zdanie „na wniosek podmiotów

uprawnionych do ich wyznaczenia” zapis ten znalazł się w uchwale i ust 2 brzmi – „Członków Rady Programowej powołuje i odwołuje Dyrektor na wniosek podmiotów uprawnionych do ich wyznaczenia”.

Pan Przewodniczący – zapytał czy są pytania do uchwały, pytań nie było Pan Przewodniczący odczytał treść uchwały, a po jej odczytaniu przystąpiono do głosowania.

W wyniku głosowania Rada Miejska we Włoszczowie 20 głosami ”za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę **Nr III/7/14** w sprawie uchwalenia Statutu Domu Kultury w Kurzelowie i zmiany uchwały Nr XI/81/03 Rady Miejskiej we Włoszczowie z dnia 30 grudnia 2003 roku w sprawie nadania statutów samorządowym instytucjom kultury.

Do punktu 8.2

wyrażenie zgody na przejęcie od Powiatu Włoszczowskiego wykonywania zadań powiatowej biblioteki publicznej

Pan Przewodniczący – poinformował, iż na posiedzeniach stałych Komisjach Rady Miejskiej, które odbyły się w dniach 22 i 23 grudzień 2014 roku zaproponowano wprowadzenie zapisu w § 1 uchwały „na czas nieokreślony”. Paragraf ten brzmi – Wyraża się zgodę na przyjęcie od Powiatu Włoszczowskiego zadań powiatowej biblioteki publicznej, o której mowa w art.20a ust.1 ustawy z dnia 27 czerwca 1997r. o bibliotekach na okres od dnia 01 stycznia 2015 roku na czas nieokreślony.

Pan Przewodniczący – zapytał czy są pytania do uchwały, pytań nie było Pan Przewodniczący odczytał treść uchwały, a po jej odczytaniu przystąpiono do głosowania.

W wyniku głosowania Rada Miejska we Włoszczowie 20 głosami ”za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę **Nr III/8/14** w sprawie wyrażenie zgody na przejęcie od Powiatu Włoszczowskiego wykonywania zadań powiatowej biblioteki publicznej.

Do punktu 8.3

przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2015r.

Pan Przewodniczący – zapytał czy są pytania do uchwały, pytań nie było Pan Przewodniczący odczytał treść uchwały, a po jej odczytaniu przystąpiono do głosowania.

W wyniku głosowania Rada Miejska we Włoszczowie 20 głosami ”za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę **Nr III/9/14** w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2015 rok.

Do punktu 8.4

zmian osobowych w przedstawicielstwie Związku Gmin Ziemi Włoszczowskiej

Pan Przewodniczący- zwrócił się do Wysokiej Rady o zgłoszenie 5 kandydatur w przedstawicielstwie Związku Gmin Ziemi Włoszczowskiej.

Zgłoszono następujące kandydatury, kandydaci wyrazili zgodę:

- 1) Grzegorz Dudkiewicz
- 2) Artur Drozdowski
- 3) Anna Lichosik
- 4) Zbigniew Pason
- 5) Wacław Oblas

Pan Przewodniczący – poddał pod głosowanie przyjęcie zgłoszonych kandydatur.

Głosowanie: 20 głosów „za” (jednogłośnie) kandydatury zostały przyjęte.

Pan Przewodniczący – zapytał czy są pytania do uchwały, pytań nie było Pan Przewodniczący odczytał treść uchwały, a po jej odczytaniu przystąpiono do głosowania.

W wyniku głosowania Rada Miejska we Włoszczowie 20 głosami ”za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę **Nr III/10/14** w sprawie zmian osobowych w przedstawicielstwie Związku Gmin Ziemi Włoszczowskiej.

Do punktu 8.5

zmiany reprezentanta Gminy Włoszczowa w Stowarzyszeniu - Lokalna Grupa Działania pn. "Region Włoszczowski"

Pan Przewodniczący- zwrócił się do Wysokiej Rady o zgłoszenie kandydatur – reprezentanta Gminy Włoszczowa w Stowarzyszeniu Lokalna Grupa działania pn., Region Włoszczowski” Zgłoszono kandydaturę Pana radnego Michała Szafrńskiego, który wyraził zgodę.

Pan Przewodniczący – poddał pod głosowanie przyjęcie zgłoszonej kandydatury.

Głosowanie: 20 głosów „za” (jednogłośnie) kandydatura została przyjęta.

Pan Przewodniczący – zapytał czy są pytania do uchwały, pytań nie było Pan Przewodniczący odczytał treść uchwały, a po jej odczytaniu przystąpiono do głosowania.

W wyniku głosowania Rada Miejska we Włoszczowie 20 głosami ”za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę **Nr III/11/14** w sprawie zmian osobowych w przedstawicielstwie Związku Gmin Ziemi Włoszczowskiej.

Do punktu 8.6

zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Włoszczowa na lata 2014-2025

Pan Przewodniczący – poprosił Pana Dariusza Górskiego Skarbnika o przedstawienie projektu uchwały, po przedstawieniu uchwały przez Pana Skarbnika Pan Przewodniczący zwrócił się z pytaniem do Wysokiej Rady czy są pytania do przedstawionej uchwały, pytań nie było Pan Przewodniczący odczytał treść uchwały, a po jej odczytaniu przystąpiono do głosowania.

W wyniku głosowania Rada Miejska we Włoszczowie 20 głosami ”za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę **Nr III/12/14** w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Włoszczowa na lata 2014-2025

Do punktu 8.7

zmian w budżecie Gminy Włoszczowa na 2014 rok

Pan Przewodniczący – poprosił Pana Dariusza Górskiego Skarbnika o przedstawienie projektu uchwały, po przedstawieniu uchwały przez Pana Skarbnika Pan Przewodniczący zwrócił się z pytaniem do Wysokiej Rady czy są pytania do przedstawionej uchwały, pytań nie było Pan Przewodniczący odczytał treść uchwały, a po jej odczytaniu przystąpiono do głosowania.

W wyniku głosowania Rada Miejska we Włoszczowie 20 głosami ”za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę **Nr III/13/14** w sprawie zmian w budżecie Gminy Włoszczowa na 2014 rok.

Do punktu 8.8

ustalenia wykazu wydatków niewygasających z upływem roku budżetowego 2014

Pan Przewodniczący – poprosił Pana Dariusza Górskiego Skarbnika o przedstawienie projektu uchwały. Pan Skarbnik przedstawił projekt uchwały poinformował, iż w projekcie uchwały dokonano zmiany polegające na dopisaniu w § 1 pkt. 1 literki „b” w brzmieniu opracowanie dokumentacji projektowej na zadanie pn. „Przebudowa drogi gminnej wraz z wybudowaniem kanalizacji deszczowej na długości 150 m – ul. Konopnickiej we Włoszczowie od ul. Śliskiej” na kwotę 13.776.00 zł łączna kwota wydatków niewygasających wynosi 56.061.00 zł.

Pan Przewodniczący - zwrócił się z pytaniem do Wysokiej Rady czy są pytania do przedstawionej uchwały, pytań nie było Pan Przewodniczący odczytał treść uchwały, a po jej

odczytaniu przystąpiono do głosowania.

W wyniku głosowania Rada Miejska we Włoszczowie 20 głosami "za" (jednogłośnie) podjęła uchwałę **Nr III/14/14** w sprawie ustalenia wykazu wydatków niewygasających z upływem roku budżetowego 2014,

Do punktu 8.9

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Włoszczowa na lata 2015-2025

Pan Przewodniczący – poprosił Pana Dariusza Górskiego Skarbnika o przedstawienie projektu uchwały, po przedstawieniu uchwały przez Pana Skarbnika Pan Przewodniczący zwrócił się z pytaniem do Wysokiej Rady czy są pytania do przedstawionej uchwały, pytań nie było Pan Przewodniczący odczytał treść uchwały, a po jej odczytaniu przystąpiono do głosowania.

W wyniku głosowania Rada Miejska we Włoszczowie 20 głosami "za" (jednogłośnie) podjęła uchwałę **Nr III/15/14** w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Włoszczowa na lata 2015-2025.

Do punktu 8.10

uchwalenia budżetu Gminy Włoszczowa na 2015 rok

Pan Przewodniczący – poprosił Pana Dariusza Górskiego Skarbnika o przedstawienie projektu uchwały, po przedstawieniu uchwały przez Pana Skarbnika Pan Przewodniczący zwrócił się z pytaniem do Wysokiej Rady czy są pytania do przedstawionej uchwały.

Pan radny Jerzy Wiśniewski

- w punkcie Bezpieczeństwo publiczne kwotę 20.000 zł zaplanowano z mandatów Straży Miejskiej, jaka była kwota w 2014 roku z nałożonych mandatów karnych przez Straż Miejską, czy to jest narzucone dla Straży Miejskiej, że musi być taka kwota.

Pan Skarbnik – udzielił odpowiedzi poinformował, iż wykonanie za III kwartały 2014 roku była to kwota około 15.000 zł patrząc na kwoty planowane w latach ubiegłych była to kwota 25.000 zł planuje się kwoty bezpieczne i taką kwotę stanowi 20.000 zł. nie jest to nacisk na Straż Miejską aby te mandaty były bez celowo nakładane trudno jest wyliczyć ile będzie konkretnych zdarzeń, na które będą nałożone mandaty karne.

- podatek od środków transportowych wpływy za III kwartały 2014r. kwota 104.390.00 zł natomiast na 2015 rok przyjęto kwotę 80.000 zł jest to kwota niższa niż w 2014r. dlaczego taka przyjęta została kwota.

Pan Skarbnik – zawsze przyjmuje się przypis na 2014r. projekt budżetu jest konstruowany na przełomie października i listopada 2014r. i na ten dzień 15 listopada 2014r. projekt budżetu musi być oddany i jest to aktualny przypis środków transportowych zgodnie ze złożonymi deklaracjami od osób fizycznych i prawnych w ciągu roku następuje rotacja części środków transportowych, będą występować w każdym roku.

- jaka jest zaległość podatkowa

Pan Skarbnik – zaległość podatkowa jest to opisane w części I Dział 756 w uzasadnieniu do projektu uchwały budżetowej

- dział Sportu, Kultury – kwota 840.000 zł przychody (korzystanie z obiektów sportowych, basen, wynajem pomieszczeń, zwrot podatku VAT itp. sporo jest tu wymienionych) mam pytanie sądzę że ta kwota ponieważ na posiedzeniach Komisji Rady była mowa o stracie na basenie kwota 700-800 tysięcy złotych, tu dochód 840.000 zł z czego to wynika.

Pan Skarbnik – OSiR jest jednostką budżetową, która jest finansowana z budżetu wydatki to kwota 2,5 miliona złotych , które są przekazane bezpośrednio z budżetu ale OSiR jako jednostka budżetowa generuje również dochody np. bilety wstępu na basen, siłownię czy też Grotę Solną i dochody z innych obiektów różnica pomiędzy wydatkami jakie musimy przeznaczyć w ciągu roku na funkcjonowanie basenu minus dochody, które basen wygospodaruje w ciągu roku budżetowego daje ten wynik czyli tą stratę strata na basenie

w 2014r. zamknie się kwotą 700 tysięcy złotych. 1.4 miliona złotych musimy wydać na utrzymanie tego obiektu całość dotycząca OSiR zawarta jest w załączniku Nr 2 dział 926 rozdział 92601 obiekty sportowe kwota 2.519. 239 .00 zł.

- zagospodarowanie przestrzenne – opracowanie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w Czarncy kwota 60.000 zł czego ta kwota dotyczy.

Pan Skarbnik - poinformował jeden punkt dotyczy Strategii Gminy, drugi dotyczy planu zaopatrzenia w energię elektryczną i ciepłą ponieważ taki dokument musi być zaktualizowany aby można się było ubiegać o środki pochodzące z zewnątrz na lata 2015-2020 chodzi o środki na termomodernizację.

- w rozdziale Urzędy Gmin części do samochodów służbowych pojawiają się w czterech pozycjach czym to jest spowodowane czy tyle jest tych samochodów

Pan Skarbnik – w rozdziale Straż Miejska są zaplanowane środki związane z samochodem Straży Miejskiej, w rozdziale 75023 Urzędy Gmin są wydatki związane z utrzymaniem samochodu służbowego SKODA i w rozdziale związanym z gospodarką komunalną są wydatki na samochody, z których korzysta Wydział MRO, są to samochody pracujące przy utrzymaniu zieleni, przy sprzątaniu ulic.

- koszty użytkowania samochodu prywatnego do celów służbowych koszt 11.000 zł delegacje jaki był koszt w 2014 roku jaka była wykorzystana kwota .

Pan Skarbnik – na to zadane pytanie dokładnie będę mógł odpowiedzieć jak będzie sporządzone Sprawozdanie finansowe z wykonania budżetu za 2014 rok, plan podróże służbowe krajowe kwota 8.000 zł plan zostanie wykonany w 2014 roku utrzymuje się na poziomie 7-8 tysięcy złotych.

Pan radny Wacław Oblas

- planowane mandaty jak to można zaplanować mandaty, a jeżeli będzie tak, że nie będzie można ukarać mieszkańców naszej Gminy, a kwota jest zaplanowana aby nie było przykładem tego roku, że jesienią Straż Miejska została wysłana w teren i chodząc po gospodarstwach szukali i domagali się potwierdzenia wywozu nieczystości płynnych (szamba) jeśli ktoś nie posiadał takiego potwierdzenia wywozu to otrzymywał mandat w wysokości 500 złotych. Powiem tak było to wykroczenie po raz pierwszy czy nie można byłoby udzielić upomnienia może mniejszą kwotę kary gdyż ta osoba za 500 złotych ma przez pół roku opłacone wywożenie tego szamba rodzina wielodzietna gdzie brakuje tych środków finansowych.

Pan Skarbnik - poinformował na pewno nie ma takich działań, że w miesiącu październik nie jest wykonany plan to Straż Miejska wyrusza i wypisuje mandaty w ciemno takiej sytuacji nie ma, a jeśli chodzi o ochronę środowiska to jest właśnie duży problem z terenami wiejskimi, gdzie szamba wylwane są do lasu na łąki co za tym idzie woda jest skażona i na pewno nie było takiego przypadku, że komuś to się zdarzyło nie posiadał kwitu wywozu z informacji od Pana Komendanta Straży Miejskiej dotyczyło to osób, które wielokrotnie nie dostosowały się do zaleceń- nakazu i nie posiadały dokumentu potwierdzającego wywóz tych nieczystości płynnych i dlatego zostały wypisywane mandaty. Mandaty są dochodem Gminy jeśli ich będzie w ciągu roku mniej automatycznie będzie wpisana mniejsza kwota do planowanego, że wysyła się Straż Miejska aby wykonać planowaną kwotę 20.000 złotych. Kontrole szamb są wskazane bo wielu mieszkańców nie stosuje się do żadnych przepisów, nakazów tylko nagminnie łamią te przepisy i jest potrzebna interwencja Straży Miejskiej czy też Policji.

- Pan radny Wacław Oblas – nie zgadza się z wypowiedzią Pana Skarbnika, że Straż Miejska nie była wysyłana mam konkretne przykłady nazwiska gdzie ludzie chodzili i pożyczali pieniądze wiem z doświadczenia przestępstwa nie zlikwiduje się karą śmierci dlatego zlikwidowano karę śmierci za ciężkie przestępstwo to nałożenie mandatu 500 złoto to spowoduje to, że nie będą wylwane szamba będą wylwane bo zapłaci 500 złotych raz, drugi i skąd weźmie pieniądze to w nocy pojedzie i wyleje to szambo upomnienie mniejsza kara zmusi wszystkich do tego aby było by go stać innych aby środowisko było czyste.

Pan radny Jerzy Wiśniewski

- zwrócił się z pytaniem do Pana Burmistrza jesteśmy na etapie tworzenia budżetu zmieniły się przepisy piesi muszą nosić w porze wieczorowej odblaski mieszkańcy miast otrzymują takie odblaski czy w tym budżecie dla naszych mieszkańców nie można wyegzekwować jakiejś kwoty by zakupić i rozdać tym osobą na których ustawa nałożyła obowiązek używania tych odblasków bo w budżecie nie widać takiego zapisu byłby to dobry ukłon w kierunku mieszkańców.

Pan Burmistrz - poinformował, iż jest to dobra propozycja zakup takich odblasków będzie możliwy ze środków profilaktyki alkoholowej, a ponadto możemy zaproponować Związkowi Gmin Ziemi Włoszczowskiej aby w budżecie zaplanować takie środki finansowe.

Pan Przewodniczący – zwrócił się z pytaniem do Wysokiej Rady czy ktoś z państwa radnych chciałby zabrać jeszcze głos, a może ktoś z zaproszonych gości chciałby zabrać głos w sprawie uchwalanego budżetu, nikt więcej nie zgłosił się zgłosił, dyskusje została zamknięta.

Pan Przewodniczący - odczytał treść uchwały, a po jej odczytaniu przystąpiono do głosowania.

W wyniku głosowania Rada Miejska we Włoszczowie 20 głosami "za" (jednogłośnie) podjęła uchwałę **Nr III/16/14** w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Włoszczowa na 2015 rok.

Do punktu 8.11

udzielenie pomocy finansowej Powiatowi Włoszczowskiemu

Pan Przewodniczący – zapytał czy są pytania do uchwały, pytań nie było Pan Przewodniczący odczytał treść uchwały, a po jej odczytaniu przystąpiono do głosowania.

W wyniku głosowania Rada Miejska we Włoszczowie 20 głosami "za" (jednogłośnie) podjęła uchwałę **Nr III/17/14** w sprawie udzielenie pomocy finansowej Powiatowi Włoszczowskiemu.

Pan Przewodniczący – ogłosił 5 minutową przerwę w obradach.

Po przerwie wznowiono obrady.

Do punktu 8.12

udzielenie pomocy finansowej dla Województwa Świętokrzyskiego

Pan Przewodniczący – zapytał czy są pytania do uchwały, pytań nie było Pan Przewodniczący odczytał treść uchwały, a po jej odczytaniu przystąpiono do głosowania.

W wyniku głosowania Rada Miejska we Włoszczowie 20 głosami "za" (jednogłośnie) podjęła uchwałę **Nr III/18/14** w sprawie udzielenie pomocy finansowej dla Województwa Świętokrzyskiego.

Do punktu 8.13

wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomościach stanowiących własność Gminy Włoszczowa, (firma CRESH NET)

Pan Przewodniczący – zapytał czy są pytania do uchwały, pytań nie było Pan Przewodniczący odczytał treść uchwały, a po jej odczytaniu przystąpiono do głosowania.

W wyniku głosowania Rada Miejska we Włoszczowie 20 głosami "za" (jednogłośnie) podjęła uchwałę **Nr III/19/14** w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomościach stanowiących własność Gminy Włoszczowa.(firma CRESH NET)

Do punktu 8.14

wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomościach stanowiących własność Gminy Włoszczowa, (Polska Spółka Gazownictwa)

Pan Przewodniczący – zapytał czy są pytania do uchwały, pytań nie było Pan Przewodniczący odczytał treść uchwały, a po jej odczytaniu przystąpiono do głosowania.

W wyniku głosowania Rada Miejska we Włoszczowie 20 głosami "za" (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr III/20/14 w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomościach stanowiących własność Gminy Włoszczowa. (PSG)

Do punktu 8.15

wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomościach stanowiących własność Gminy Włoszczowa. (firma CONECT)

Pan Przewodniczący – zapytał czy są pytania do uchwały, pytań nie było Pan Przewodniczący odczytał treść uchwały, a po jej odczytaniu przystąpiono do głosowania.

W wyniku głosowania Rada Miejska we Włoszczowie 20 głosami "za" (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr III/21/14 w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomościach stanowiących własność Gminy Włoszczowa. (firma CONECT)

Do punktu 9

Wnioski i interpelacje radnych

Pan Przewodniczący – zapytał kto z państwa chciałby zabrać głos w tym temacie.

Pan radny Wacław Oblas

- 1) poprosił o dokonanie remontu wiaty przystankowej, która została uszkodzona w Silpi Małej,
- 2) wykonać remont cząstkowej drogi w Silpi (kilka dziur)

Pan radny Jerzy Wiśniewski

- 1) zwrócił się z pytaniem jak wygląda sprawa związana z zaopatrzeniem miasta Włoszczowa w energię ciepłą podjęta została uchwała Rady Miejskiej we Włoszczowie dniu 18 września 2014r. jakie są prowadzone działania Gminy w tej sprawie jest to bardzo ważna sprawa,
- 2) dokonać zmiany dni otwarcia Domu Kultury w Kurzelowie aby był czynny przez cały tydzień bo w poniedziałek i wtorek jest nieczynny budynek jest ogrzewany poza Panią Dyrektora pracuje tam jeszcze trzech pracowników,
- 3) w Przychodni Zdrowotnej w Kurzelowie dlaczego lekarz nie przyjmuje w każdy dzień tygodnia, a powinien przyjmować trzeba sprawdzić zapis w umowie,
- 4) w budżecie Gminy Włoszczowa na 2015 rok brak jest zapisu ile i za jaką kwotę Gmina zakupi kruszywo na remont dróg gminnych, podany jest tylko Fundusz Sołecki gdzie sołectwa wykazują kwoty na zakup kamienia,
- 5) dlaczego PGKiM we Włoszczowie ogranicza się i nie przyjmuje nowych ofert na wywóz śmieci ograniczył się tylko do Gminy Włoszczowa aby się rozwijać trzeba pozyskiwać nowych klientów są odrzucane oferty i PGKiM nie uczestniczy w przetargach,
- 6) sprawa dotycząca basenu „NEMO” chodzi o eliminowanie strat na tym basenie jaki jest pomysł Pana Dyrektora na eliminowanie strat czy jest plan naprawczy aby nie było tych strat w przyszłości albo je zminimalizować.

Pan radny Dariusz Gieron

- 1) poprosił o zwrócenie się na piśmie do Świętokrzyskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Kielcach o wykonanie naprawy nawierzchni asfaltowej na drodze wojewódzkiej Nr 786 na wysokości o sygnalizacji świetlnej do rynku,

- 2) na ulicy Góral wprowadzić zakaz poruszania się samochodów ciężarowych ponieważ ulica jest wąska samochody wjeżdżają na chodnik, oraz zamontowanie dwóch progów zwalniających.

Pan Andrzej Bąba Soltys Wola Wiśniowa

- 1) wiata przystankowa w Woli Wiśniowej jest zlokalizowany w pobliżu byłej szkoły podstawowej i autobus zabierając dzieci do szkoły we Włoszczowie zatrzymuje się na zakręcie drogi, jest dość miejsca w pobliżu wiaty przystankowej na wykonanie zatoczki,
- 2) zapytał dlaczego ludzie nie otrzymali darmowych jabłek tak jak to było w innych sąsiednich Gminach Krasocin, Radków skoro sadownicy mają problem ze zbytem to należałoby je rozdać ludziom w naszej Gminie nikt z mieszkańców nie otrzymał jabłek,
- 3) czy byłoby możliwe żeby w Gminie była osoba, która mogłaby informować na bieżąco w sprawach związanych z doprowadzeniem gazu ziemnego do mieszkań bo pytają o to młodzi ludzie bo może w przyszłości chcieliby podłączyć gaz do swoich domów .

Pani Krystyna Kabala

- 1) poinformowała, iż złożyła wniosek do Pana Burmistrza i Przewodniczącego Rady Miejskiej o spowodowanie naprawy drogi – wykonania odwodnienia w Łachowie od posesji Pana Krzysztofa Wawrzykowskiego do posesji Pani Bożeny Staszczyk,
- 2) sprawa dotyczy Radcy Prawnego w Urzędzie Gminy, który nie wykonuje swoich obowiązków zgodnie z prawem.

Pan Przewodniczący – zapytał czy ktoś z państwa zgłasza jeszcze wnioski , interpelacje, więcej zgłoszeń nie było.

Do punktu 10.

Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych.

Pan Przewodniczący – poprosił pana burmistrza o udzielenie odpowiedzi na zadane wnioski i interpelacje.

Pan Burmistrz udzielił odpowiedzi na zadane interpelacje:

Interpelacje:

Pana radnego Wacława Oblasa w sprawie wykonania naprawy drogi w Silpi i naprawy wiaty przystankowej w Silpi Małej – wiata przystankowa zostanie naprawiona oraz zostaną naprawione dziury w drodze w Silpi.

Pana radnego Jerzego Wiśniewskiego w sprawach:

- dotyczącego spraw związanych z zaopatrzeniem miasta w energię ciepłą temat ten było poruszony na posiedzeniu stałych Komisji Rady w sprawach różnych, nie był Pan radny obecny na tym posiedzeniu dlatego zwrócił się do radnych aby po zakończeniu sesji pozostali na sali obrad ponieważ trzeba będzie podjąć decyzję w tym temacie,
- dni otwarcia i pracy w Domu Kultury w Kurzelowie informacja zostanie przekazana Pani Dyrektor aby ta praca była płynna i był udostępniony mieszkańcom,
- przyjmowanie przez lekarza w Kurzelowie zostanie przeprowadzona rozmowa gdyż ten sam lekarz przyjmuje również i w Koniecznie jak i Włoszczowie ,
- sprawa kamienia potrzeby są bardzo duże nie wszystko da się wykonać w jednym roku czy

w jednej kadencji są zapewnione środki w budżecie w jakiej wysokości państwo wiecie dlatego musimy się skupić na pozyskiwaniu środków z zewnątrz choćby na tak małe sprawy jak zakup kamienia, naprawę dróg,

- sprawa dotycząca wywozu śmieci nie jest obecny na sesji Pan Prezes PGKiM niech Pan się zwróci na piśmie do Pana Prezesa .

- sprawa dotycząca basenu odpowiedzi udzieli Pan Dyrektor Kiedrzynek.

Pan radnego Dariusza Gieronia w sprawach:

- droga wojewódzka Nr 786 jest w okresie gwarancji na pewno zostanie to naprawione nie mniej jednak na wiosnę na pewno będzie przeprowadzony przegląd tej drogi i w ramach gwarancji zostaną wszelkie usterki naprawione,

- ulica Góral jest związana z remontem ulicy Młynarskiej trwają uzgodnienia co do organizacji ruchu drogowego- objazdy z Świętokrzyskim Zarządem Dróg Wojewódzkich, Zarząd Dróg w Piotrkowie Trybunalskim, Powiatowym Zarządem Dróg, lecz nie jestem pewien czy to będzie dotyczyło ulicy Góral,

Pan Andrzej Bąba Sołtys sołectwa Wola Wiśniowa:

- sprawa przystanku autobusowego jeśli będzie taka możliwość techniczna zmieni się usytuowanie tego przystanku,

- sprawa dotycząca jabłek temat ten był już podejmowany w Gminie wspólnie z radnymi z Wydziałami były Gminy gdzie Bank Żywności w Ostrowcu Świętokrzyskim przekazywał bezpłatnie Gminom jabłka, Gmina Radków czy Krasocin nie jest równa wielkością Gminie Włoszczowa na terenie jest jeszcze miasto, jestem za tym aby mieszkańcy otrzymali jabłka zaproponowano nam trzy samochody TIR jest to dużo ale mogły by być większe konflikty niż pożytek ponieważ przeznaczając jeden samochód na daną miejscowość ktoś otrzyma jedna skrzynkę , a inny sąsiad trzy skrzynki i już jest konflikt chcieliśmy przeznaczyć te owoce dla szkół lecz był okres przed świąteczny , a my nie posiadamy odpowiedniego magazynu aby je przechować by się nie zepsuły tym nie dysponuje Burmistrz czy Wójt to się odbywa z udziałem Fundacji ktoś to musi rozliczyć każda osoba musi pokwitować odbiór jeśli będą możliwości zmagazynowania owoców na pewno one trafią do szkół ,

- obsługa przez pracownika Gminy w temacie gazyfikacji to nie jest zadanie Gminy pracownicy nie wykonują tego zadania jeśli radni czy sołtysi będą mogli przekazać informacje w tym temacie to kto jest zainteresowany otrzyma kontakt tak jak wcześniej wypowiedział się Pan Dyrektor Polskiej Spółki Gazownictwa w Kielcach Józef Karpa będą wyznaczone dyżury w dniach poniedziałek, wtorek, środa i pracownicy Spółki będą dyżurować w urzędzie Gminy i będą udzielać informacji zostanie ustalony harmonogram dyżurów.

Pani Krystyna Kabała w sprawie drogi:

- jak już informowałem wcześniej państwa radnych na wiosnę proponuję dokonać przeglądu dróg we wszystkich miejscowościach, zapoznać się z inwestycjami na terenie Gminy i miasta aby ułożyć plan wypracować koncepcję, strategię na cztery lata biorąc pod uwagę sprawy ważne choć wszystkie są ważnymi ale najważniejsze, konstruując budżet Gminy na 2016 rok czy podejmując ważne decyzje na sesjach mieć światopogląd, mieć wizję jaka jest konieczność remontu danej drogi czy przeznaczyć w pierwszej kolejności środki finansowe na tą czy inną drogę abyście państwo radni mieli wizję i wiedzę konsultacje z Sołtysami, na pewno radni będą również na drodze w Łachowie, o której Pani mówi,

- jeśli chodzi o Radcę Prawnego nie chcę dyskutować mówić tak, każdy Radca powinien się kierować zasadą praworządności i myślę, że nasz Radca Prawny taką zasadą się kieruje niemniej informuję, iż umowa z obecnym Radcą Prawnym kończy się z dniem 31 grudnia br. jest podpisana umowa- zlecenie z inną Kancelarią Prawną do obsługi prawnej naszej Gminy

Pan Andrzej Kiedrzynek Dyrektor OSiR we Włoszczowie:

interpelacja Pana radnego Jerzego Wiśniewskiego dot. wyeliminowania strat na basenie „NEMO”

Pan Dyrektor – poinformował, iż realizowany jest plan dochodów i wydatków, dochody

realizowane są zgodnie z przyjętym planem i zostanie on wykonany, pełny obraz będzie przedstawiony Wysokiej Radzie w przyszłym roku w sprawozdaniu finansowym za 2014r. z odniesieniem do ostatnich czterech lat na posiedzeniach stałych Komisji Rady w miesiącu wrzesień przedstawiałem Radzie sprawozdanie za 6 miesięcy 2014 roku tam wskazałem kierunki działania, które miały w sposób atrakcyjny podnieść obiekty OSiR nie tylko basen lecz Hala Sportowa, Stadion, kompleks „Klekot” jeśli chodzi o basen przeprowadzone zostały rozmowy z różnymi instytucjami na naszym terenie jak również poza terenem naszej Gminy, Powiatu czy też Województwa podpisano umowy z ościennymi Gminami naszego województwa i miejscowościami z ościennych województw na korzystanie z basenu, wzrasta frekwencja, a co za tym idzie wzrasta również i dochód. Działa również od dwóch miesięcy Centrum Aktywnego Wypoczynku, które mieści się na Hali Sportowej i tu też będą dochody w jakiej wysokości tego jeszcze nie wiemy, może się to zamknąć w kwocie 30-35 tysięcy złotych podyktowane to zostanie tym, ile osób z tego Aktywnego Wypoczynku skorzysta.

Do punktu 12

Sprawy różne

Pan Przewodniczący – zapoznał Wysoką Radę z Postanowieniem Komisarza Wyborczego w Kielcach I przy piśmie znak DKC-772-24/14 z dnia 19 grudnia 2014r. w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Sławomira Adama Owczarka wybranego do Rady Miejskiej we Włoszczowie z powodu pisemnego zrzeczenia się mandatu radnego.

Pan Przewodniczący – złożył serdeczne życzenia Noworoczne na nadchodzący rok 2015 dla całej Rady oraz wszystkich osób uczestniczących w dzisiejszych obradach sesji do tych życzeń przyłączył się również Pan Burmistrz .

Do punktu 13

Pan Przewodniczący – stwierdził , iż został wyczerpany zaproponowany porządek obrad i zamknął obrady III sesji Rady Miejskiej we Włoszczowie.

Protokołował

Mirosław Witkiewicz

Przewodniczący Rady Miejskiej

Grzegorz Dudkiewicz